
 

Protokoll SFAI styrelsemöte 20251202 kl 08.30-16.00 
Plats: Digitalt 
 
Närvarande: Amanda Irgum Liljeström, Karin Löwhagen, Cechael Sparrfelt, Marco Schuster, 
Karolina Persson, Emma Larsson, Fredrik Hammarskjöld 
 

1. Mötet öppnades. 
2. Val av mötesordförande: Karin Löwhagen 

Protokollförare: Karolina Persson 
Justeringspersoner: Fredrik Hammarskjöld, Amanda Irgum Liljeström 

3. Godkännande av dagordning: Godkännes.      
4. Föregående mötesprotokoll, justerat och publicerat? Protokoll från föregående möte 

samt internat i oktober godkända och publicerade på hemsidan.  
 
3. Dagens akutfråga: SFAI & AnIva-veckan Stockholm 2026:  

A. Synpunkter inkommit från LOK Stockholm angående text publicerad i SFAI-tidningen nr 
4 2025, oklarheter kring kommunikation av material för publikation. KP kommunicerar 
med KBK för att förtydliga gällande rutiner och kommunikationsvägar. 

B. Fråga från FH kring möjlighet att inkomma med programförslag efter portalens 
stängning. Svar från EL att man får maila direkt till kongressgeneralen, chanserna små 
eftersom portalen är stängd. 

C. Förfrågan från Fredrik Sjövall, Malmö, om att ge en europeisk endagskurs i sepsis på 
uppdrag/i samarbete med ESICM i samband med kongressen 2026. EL svarar att 
inställningen är positiv till att hålla kursen, förslagsvis som ett förmöte, förslaget får 
dock behandlas inom ordinarie kongressorganisation.  
 

4. Ekonomi: Inget att diskutera. Skattmästaren ej närvarande vid mötet.  
A. Nomineringar: Nomineringar öppna för olika uppdrag i SLS, ffa lekmannarevisor som 

eftersökes. Det finns redan en anestesiolog i SLS styrelse vars mandatperiod fortlöper 
ytterligare ett år. Beslutas: ingen ytterligare aktiv nominering planerad från SFAI. 

5. Riktlinjer:  
A. Webinarier 

a) Neuraxiala blockader och antikoagulantia 24/11: Över 70 deltagare, men 
sannolikt fler eftersom en del deltog gruppvis. Mottagandet upplevs som 
gott med många positiva kommentarer i sociala medier. Diskussion 
uppkom på webinariet om antikoagulantia vid kärlkirurgi, som inte ingår i 
nuvarande riktlinje. Beslutas att avvakta arbete med specifik riktlinje för 
detta område i nuläget, behov för riktlinjegruppen att prioritera andra 
riktlinjer.  

b) Generell anestesi 11/12 kl 15.15: Öppet även för icke medlemmar. 
Moderator KL tillsammans med Per Enlöf, RfAnIVA. Föredragande Martin 
Jarl, Stockholm, och Robert Larsson, Linköping. Länk finns från SLS, ska 
delas i så många forum som möjligt. Särskilt önskvärt med deltagande från 
myndigheter etc. 

c) Perioperativa behandlingsbegränsningar: Planerat till tidigt 2026, inget 
datum satt än. FH samordnar med EHS mfl och beslut om datum. Planeras 
vara öppet även för icke medlemmar. 



 

d) Diskussion om mötestekniska frågor:  
- Vilken teknisk lösning ska användas: SLS eller egenskapad Zoomlänk? 
Beslutas att SLS teknik används för öppna webinarier, vidare diskussion 
framöver om teknik för interna webinarier där mer levande muntlig 
diskussion kan vara önskvärt.  
-  Utskick av inspelning och presentation till medlemmarna: beslutas att 
inspelningarna ska vara en medlemsförmån och länkar till inspelningarna 
skickas ut till medlemmarna (förslagsvis med nyhetsbreven), ingen 
publicering på hemsidan.  

B. SFBABI och SIS, uppföljning riktlinje barnintensivvård: Inget nytt inkommit från 
SFBaBi eller SIS, FH påminner. 

C. SFOAI har uppdaterat sin Riktlinje om anestesi vid sectio: Beslutas att riktlinjen 
godkännes och publiceras på hemsidan. AIL ansvarig. 

D. Förslag från riktlinjegruppen hur arbetet med riktlinjerna kan se ut framöver: FH 
har skrivit ett utkast med frågor till delföreningar om deras synpunkter för 
framtida riktlinjearbete.  Övriga i riktlinjegruppen har godkänt dokumentet, läggs i 
BC HQ för kommentarer från delföreningarna och därefter skrivs ett övergripande 
dokument för riktlinjearbetet i SFAI. FH ansvarig.  

E. SIS riktlinje, tillägg om bakjourskompetens: SIS har inkommit till SFAI-styrelsen 
med ett tillägg till den nyligen uppdaterade riktlinjen om intensivvårdsarbete 
gällande bakjourskompetens. Diskussion i styrelsen kring formuleringar och syfte 
med dokumentet och hur det ska kunna tillämpas nationellt oavsett olika lokala 
förutsättningar. KL svarar SIS/frågeställaren att styrelsen behöver diskutera frågan 
ytterligare, eventuellt vid lämpligt möte med bred representation av medlemmar 
från olika delar av vår specialitet.   
 

6. Möte för Chefer och ledare mars 2026: Diskussion kring tänkbara ämnen för mötet i mars 
2026. Förslag att programmet ska vara centrerat kring våra fokusområden, KL ansvarig för 
samordning.  
- Den åldrande befolkningen: diskussion kring: sköra äldre patienter inom anestesi och 
intensivvård, EL ansvarig; den åldrande anestesiologen med förslag att bjuda in Kerstin 
Metcalf (som föreläste i ämnet på kongressen i Norrköping), FH ansvarig.  
- Kloka Kliniska Val: presentation av WICH-ICU (se punkt 9).  
- Det livslånga lärandet: bakjourskompetens, eventuellt gruppdiskussion, MS diskuterar 
frågan med Fortbildningsnätverket. 
Utöver dessa har vid utvärdering av tidigare möten följande ämnen lyfts:  
- Produktivitet inom anestesi och intensivvård: vad är bra produktivitet och hur säkerställer vi 
den?) KL kontaktar ansvariga för SIR och SPOR 
Stående punkter:  
- Akademipunkten: 90 minuter planeras. EL tar frågan till SFAIUF:s styrelse om vad man 
önskar lyfta under denna punkt.  

7. Hemsidan: Uppdatering frågan efter möte med webmaster. Mötet ännu inte hunnit äga rum, 
KL och ALI fortsätter arbeta med frågan, tillsammans med OT och Peter Sjöö för aspekter som 
rör SVPortalen.  

8. SFAI:s fokusområden – aktiviteter:  
A. Den åldrande befolkningen: Planeras lyftas på Möte för chefer och ledare mars 2026, 

se punkt 7.  
B. Kloka Kliniska Val:  



 

a) Tävling KKV Karolinska Sjukhuset Huddinge: CS skriver kort sammanfattning 
om den tävling man haft om ”bästa KKV-förslag” och AIL publicerar som gott 
exempel på hemsidan.  

b) WICH-ICU: EL presenterar pågående stor RCT om KKV inom intensivvård.  
c) ”Paketering” på hemsidan: Inte aktuellt med några layout- eller 

innehållsmässiga förändringar just nu. Påminnelse i nästkommande 
nyhetsbrev om arbetet med KKV med länk till hemsidan. 

d) Inbjudan SLS temadag om KKV 3/2 2026: Program som ligger helt i linje med 
vårt fokusområdesarbete. KP försöker få ledigt och anmäla sig, stämmer 
även av med EHS om potentiell medverkan.    

C. Det livslånga lärandet:  
a) Bjuda in SFAI:s fortbildningsnätverk till styrelsemöte: MS kontaktar 

Fortbildningsnätverket och bjuder in representanter för gruppen till det 
digitala heldagsmötet 6/2. Diskussionspunkter: fokusområdet Det livslånga 
lärandet, bakjoursackreditering/-kurs, möjlighet att ha Checklistemanualen i 
digital form som medlemsförmån. 

b) Checklistemanualen i en SFAI-app som medlemsförmån - hur går vi vidare: 
Styrelsen positiv till denna möjlighet framöver, frågan lyfts till 
Fortbildningsnätverket/OT.  

c) ”Bakjoursackreditering”: I nuläget saknas formell nationell 
bakjoursackreditering för vår specialitet, till skillnad från ett flertal andra 
kirurgiska specialiteter. Beslutas att styrelsen uppdrar till 
Fortbildningsnätverket att arbeta för att etablera en formaliserad nationell 
bakjoursackreditering. MS ansvarar för att detta kommuniceras till 
Fortbildningsnätverket.    

9. Remisser: 
A. Önskan svar avseende etanolförbud (fråga inkommen till SFAI från Svensk Förening 

för Vårdhygien): Svarstiden passerat, FH återkopplar till frågeställaren.  
10. SSAI 2028 Göteborg – status: Tidigt planeringsarbete pågår. KL tar fram presentation för 

Göteborg att presentera på kommande SSAI-möten.  
11. SSAI-möte i Oslo januari 2026: AIL och KL representerar SFAI. Kort diskussion om tänkbara 

ämnen att lyfta på mötet.  
12. Stipendieutlysningar:  

A. Operations- och Intensivvårdsfonden: Utlysningen för 2026 öppen, information finns 
på fondens hemsida. Styrelsemedlemmarna uppmanas sprida information om fonden, 
inklusive i kommande nyhetsbrev.  

B. SSAI: Information kommer att komma på SSAI-mötet i Oslo, viktigt att informationen 
om även dessa stipendier sprids till SFAI:s medlemmar.  

C. Olof Norlanders resestipendium: KL sitter i gruppen som utser stipendiat och 
påminner om stipendiets existens.  

D. Generell diskussion om informationsspridning gällande stipendier och andra anslag: 
Beslut att styrelsen uppdrar åt SFAIUF att samla information om relevanta stipendier, 
inklusive ovanstående, på hemsidan och tillse att denna sida är uppdaterad.  

13. Uppföljning/beslut kring dokument ”Arbetsuppgifter i styrelsen”: Snabb genomgång av 
dokumentet, beslutas att samtliga styrelsemedlemmar kontrollerar sina respektive delar och 
inkommer med eventuella kommentarer i BC inom en vecka, därefter godkänns dokumentet 
slutgiltigt.  



 

14. Uppföljning krav på delföreningar: Komplettering av årsberättelse från SFRA saknas fortsatt, 
KL påminner ordförande.  

15. SKRÅ-möte november 2025 – kort rapport och fortsatt arbete: SFAI har varit 
sammankallande de senaste två åren, detta uppdrag nu överlämnat till SFOG.  

A. Miljö: Förslag från SFAI att starta SKRÅ-gemensam arbetsgrupp för arbete med 
miljöfrågor, med syfte att ta fram förslag på sätt att arbeta mer miljövänligt inom 
perioperativ vård. Mycket positiv feedback från de andra specialitetsföreningarna, 
flera föreningar som önskar delta. Upplevs som en stor styrka att ha en 
specialitetsövergripande grupp för att öka tyngden i de eventuella uttalanden som 
görs/förslag som läggs. KL fortsätter arbetet med bildandet av arbetsgruppen.  

B. Fortbildning – bakjourskurs: Många specialitetsföreningar inom SKRÅ arrangerar 
bakjourskurser inom sin specialitet. SFAI:s styrelse adresserar frågan genom 
Fortbildningsnätverket, se punkt 9 C) c). 

C. Lönetillägg vid specialistexamen: Inom flera specialiteter diskuteras obligatoriskt 
lönepåslag vid godkänd officiell specialistexamen, förslag på SKRÅ-mötet om formellt 
lönepåslag. Läget bland styrelsemedlemmarna inventeras, väldigt olika 
förutsättningar på olika kliniker. KL återrapporterar till SKRÅ. 
 

16. Critical Emergency Medicine/Critical Care-utskott i SWESEM: SWESEM planerar bilda ett 
utskott för CrEM/Critical Care. KL och ALI har fått förfrågan via LinkedIn om utökat samarbete 
i frågan. SFAI ställer sig tveksam till flera delar av det dokument som SWESEM presenterat 
gällande målsättningarna för utskottet. EL och FH får i uppdrag att formulera förslag till svar 
till SWESEM.  

17. Lägesrapport Arbetsgrupp kommunikation: MS haft möte med Xtrovert Media, kort 
presentation därifrån. Beslutas att SFAI ska ha en logga (inte två olika, vilket tidigare 
diskuterats), kommunikationsgruppen arbetar vidare med Xtrovert och återkommer med 
förslag till styrelsen för beslut.  

18. SFAI-tidningen: 
A. Utgivningsplan SFAI-tidningen 2026: Beslut att godkänna utgivningsplanen.  
B. Önskemål från SWESEM att annonsera i SFAI-tidningen: Beslut att SFAI tackar nej till 

förmån för att fokusera på information om direkt anestesi- och 
intensivvårdsrelaterade möten, särskilt då kärva ekonomiska förhållande gör det 
svårare att få deltagare till kongresser generellt. KP svarar frågeställaren.  

19. Strategi för hantering av förfrågningar om informationsspridning om forskningsstudier: 
SFAI får ett antal förfrågningar årligen om att sprida information om forskningsstudier och 
frågor uppkommer återkommande om vad som ska gälla för dessa. Genom publicering på 
hemsidan/i nyhetsbrev stödjer SFAI indirekt dessa studier, varför grundläggande kvalitet 
måste säkerställas. Beslut att EL skriver ihop en kort text om minimikrav för studier som 
publiceras (ansvarig forskare, etikansökan etc) att lägga upp på hemsidan och hänvisa till vid 
förfrågningar. Målsättningen är att en uppdaterad hemsida ska innehålla ett formulär för 
ansökan om publicering.  

20. Årsmöte 2026: Hur moderniserar vi och hur får vi bättre närvaro? Från diskussionstråd i BC 
lyfts följande förslag:  



 

- Kombinera årsmötet med föredrag av någon högprofilerad föreläsare med stor 
attraktionskraft. 
- Bjuda in någon/några delföreningar att presentera sin verksamhet det gångna året/någon 
nypublicerad riktlinje ed.    

21. SFAI:s namn på engelska: Frågan har diskuterats vid flera tillfällen utifrån det faktum att 
varierande översättningar förekommer hos olika paraplyorganisationers hemsidor och att 
SFAI inte har någon egen formell engelsk titel. Inga övertygande historiska argument för 
någon specifik formulering har framkommit varför beslut fattas att SFAI på engelska ska heta 
Swedish Society of Anaesthesiology and Intensive Care Medicine.   

22. Nationell journal club: Denna aktivitet ännu inte uppstartad. EL kontaktar Malin Jonsson 
Fagerlund som tillsammans med professorsnätverket är ansvarig för journal club.  

23. Monter på ESA 2026: Monter nu bokad (OT) för ESA-kongressen 2026. Innehåll kommer att 
arbetas fram av EL och OT som också kommer bemanna montern för SFAI:s räkning, med 
hjälp av CS som deltog på förra årets kongress och har många idéer om hur montern kan 
göras attraktiv och välbesökt.   

24. Information ut: Nyhetsbrev: KP producerar, innehåll bla: Kort julhälsning från KL, KKV, Möte 
för chefer och ledare mars 2026, rapport från webinarierna, utlysning av fonden.  

 

Vid protokollet:  
Karolina Persson 

Justeras:  
Fredrik Hammarskjöld 
Amanda Irgum Liljeström 

 

Kommande styrelsemöten:    
260113 tisdag kl 19-20 digitalt 
260206 fredag kl 08-15.30 heldag digitalt  
260303 tisdag kl 19-20 digitalt 
260325+26 Stockholm Styrelsemöte onsdag 10-17, torsdag 08-09.30 
260326 Möte för chefer och ledare torsdag kl 10 till fredag lunch 
260327 forts Möte för chefer och ledare till kl 12  
260421 tisdag kl 19-20 digitalt 
260504 Fysiskt styrelsemöte 09-12 + LOK i Jönköping fr o m 12-16 
260602 tisdag kl 19-20 digitalt 
260707 tisdag kl 19-20 digitalt 
260818 tisdag kl 19-20 digitalt 
260924 torsdag fysiskt Årsmöte SFAI&AnIva-veckan Sthlm 
261007–261009 ons-fre styrelseinternat fysiskt – plats ej bestämt 
261110 tisdag kl 19-20 digitalt 
261203 torsdag kl 08.30-16.00 heldag digitalt 


